
   
 
 
 

 

 

 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

die Stadt Dachau ist eine grüne Stadt. Allerdings haben die Sommer 2018, 2019 und auch 2020 
sehr deutlich gezeigt, dass auch eine so grüne Stadt wie Dachau verstärkte Anstrengungen zur 
Anpassung an den Klimawandel unternehmen muss. In einem vorangegangenen Beschluss zu 
einem Bündnis-Antrag zu diesem Thema wurde der Stadtrat aufgefordert konkrete Straßen oder 
Plätze zu benennen.  
 
Das Bündnis für Dachau stellt dazu folgenden  
 

Antrag: 
 
Die Stadt Dachau schafft in folgenden Straße eine durchgehende Bepflanzung mit passenden 
Straßenbäumen und Grünflächen: 
 
Gröbenzeller Straße (Baumquartiere vorhanden) 
Friedrich-Dürr-Straße (Baumquartiere vorhanden) 
Friedenstraße (Südostseite zur Gliederung der Parkreihe und auf schraffierten Flächen) 
Anton-Hackl-Straße (Gliederung der Parkreihen) 
Landsberger Straße (unbefestigte Seitenstreifen vorhanden) 
Adalbert-Stifter-Straße (durch Sommerhitze hochbelastetes Gebiet) 
Kurt-Schumacher-Straße (durch Sommerhitze hochbelastetes Gebiet) 
Friedrich-Ebert-Straße (durch Sommerhitze hochbelastetes Gebiet) 
 
 
 
 

Stadtratsfraktion:  Fraktionsvorsitzender: 
Sabine Geißler  Michael Eisenmann 
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Bündnis für Dachau • Zugspitzstraße 7 • 85221 Dachau 

An den Stadtrat 
der Großen Kreisstadt Dachau 
zu Händen Herrn Oberbürgermeister 
Florian Hartmann 
Konrad-Adenauer-Straße 2-6 
85221 Dachau 
 

Grüne Straßenzüge 

Dachau, 14.02.2021 
 



   
Begründung: 

 
In der im letzten Jahr vorgestellten Stadtklimaanalyse wurde von Temperaturunterschieden von bis 
zu 7 Grad im Stadtgebiet und den damit verbundenen Gesundheitsgefährdungen berichtet.  
 
Der fortschreitende Klimawandel verstärkt die Anzahl von Nächten, in denen die Temperatur nicht 
unter 20 Grad fällt und insbesondere Straßen ohne Bepflanzung sind davon besonders betroffen.  
 
Die genannten Straße verfügen über keinen oder nur unzureichenden Baumbestand. Daher ist es 
wichtig, an diesen Stellen mehr Raum für Bäume im öffentlichen Straßenraum zu schaffen. 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Michael Eisenmann 
Stadtrat 
 
 
 


